

一边是工作、一边是亲情,怎么选?

80后小伙辞职回乡照顾瘫痪父亲

本报记者 冯小平 通讯员 王银宁 葛棉棉



一头是自己喜爱的职业,一边是瘫痪在床的父亲;是留在大都市继续自己的事业,还是回到乡下照顾卧床不起的老父?宁波海盐镇下塘塘村的80后小伙麻志丹选择了后者。

毅然辞职,回到老家尽孝

大学毕业后,从小喜欢文学创作的麻志丹来到上海,在一家出版社做编辑。生活在大都市,又有一份自己称心的职业,

对年轻的麻志丹来说,这样的开局太完美了!

然而,2003年母亲意外去世,给了麻志丹一个不小的打击;第二年,年逾花甲的父亲又突发脑梗,急送医院抢救……随后几年病情反复发作,多次住院,最后瘫痪在床。家里还因此欠下了一大笔债。

父亲住院期间,麻志丹只能抽空从上海过来探望一下,是弟弟和姑姑一直轮流照顾父亲。出院回家后,父亲生活不能自理,需要有人照顾。姑姑年岁大了,弟弟也有自己的工作。请来的保姆看到病人瘫痪在床,扭头就走了。

工作?父亲?内心一番挣扎后,麻志丹毅然决定辞职回家,一心一意照顾父亲!很多人不理解。“在我看来,没有比照

顾父亲更重要的。父亲现在很困难,这个时候我应该守在他身旁,尽儿子的孝心!”麻志丹很坚定。

前年3月,麻志丹辞职回到了宁海长街镇下塘塘村老家。

陪父亲的时间,过去了就没了

扶父亲去洗手间,每一次麻志丹都要累出一身汗,给父亲擦身、洗衣服、动手种菜做饭、收拾家务……两年多来,一个对家务事一窍不通的80后,不但成了称职的“保姆”,而且还很有点家庭“煮男”的范儿。

记得第一次做饭,炒土豆丝没放油就直接烧了,结果土豆丝全焦了。麻志丹向老人请教,慢慢地不仅学会了炒菜,连鱼、肉也能烧出好味道,父亲的食欲好了许多。

为了节省开支,麻志丹学着自己种菜。第一次种青菜,因为浇水过多导致种子腐

烂,一长排菜地上只有两三颗发芽。如今麻志丹不仅会种青菜,还种了不少土豆、番茄、红薯。

邻居们说,长期卧床导致麻志丹父亲脾气不好,经常听到他平白无故呵斥麻志丹,但麻志丹没有一句怨言,听到的是他劝慰父亲、安抚父亲的话语。

“这样的年轻人,难得!”下塘塘村主任梅义党对麻志丹称赞道。

有人问麻志丹放弃大都市好工作是不是太可惜?麻志丹不遗憾,他说工作可以再找,事业可以再拼搏,但陪伴父亲的时间,过去了就没有了!

在麻志丹的细心照料下,父亲的身体好了许多,偶尔能说一两句话,和麻志丹也有一些简单的交流。麻志丹说,等父亲身体再好一些,他想在附近找一份工作,这样就能有一点收入,更主要的是能便于照顾父亲……



工地钢板没铺平 车子一过哐当响

施工方承诺:将地面填平减少噪音



钢板不平,汽车驶过哐当作响。(冯小平 摄)

本报讯(记者冯小平)昨天上午,江北范江岸路国泰花园小区的方女士给本报新闻热线来电,说小区边一工地,眼下正在加紧施工。工地大门口铺设的钢板不平,只要有车辆进出,“哐当、哐当”的声音很响。“明天就要高考,希望工地改进下,别打扰备考孩子复习、休息。”方女士说。

昨天下午,记者来到工地现场。这是市第二医院永丰北路院区工地,建设承包方为浙江建工集团。工地东边紧邻国泰花园小区,铺有钢板的大门口位于工地西端,距小区约百米远。仔细一看,钢板确实铺得不平,无论是小车还是大车经过,都会发出震动声,若在晚上,听起来还蛮响的。

下午3时多,工地上静悄悄的。一位管理人员说,这几天,到晚上8时工地就停工不做了,职能部门抓得很紧,一旦超时,罚款很厉害,工地可不敢冒这个险。

随后,记者联系了当地文教街道城管部门。工作人员称,这段时期,他们加强了辖区各工地施工噪音的检查,一旦发现违规施工,严肃处理。就工地门口钢板发出噪音的问题,社区居委会已经和工地联系了。据了解,因为工地大门口地下有多条管道,地面就铺设了钢板,以防汽车经过时压坏管道。工地方承诺,会叫人将钢板下面的地面填得平一些,把多余的钢板抽掉几块,同时让司机驾车进出时放慢速度,尽可能降低噪音。

马蜂大殿抱团 菜花蛇游进农家

初夏动物“活络”忙坏民警



因为市民捡到的受伤小猫头鹰。(小乐 摄)

本报讯(记者余建文 通讯员鲍丽娜 乐颖 董乐源)端午前后,各种动物逐渐活跃。这不,最近几天,奉化警方连续处置了三起跟动物有关的警情。

昨天凌晨1时许,江口街道塔山清水庵的师傅给派出所打来电话:庵内大雄宝殿的梁柱上有一个硕大的马蜂窝,马上就要高考、中考了,许多家长这几天要上山拜佛,若是惊动马蜂,蛰伤了人,那可不得了。

值班民警连夜上山。马蜂窝呈倒三角形,

挂在梁柱一处节点,且有增大的趋势。民警立即联系专业部门,并派人值守。后来,消防人员赶到,发现这是群聚状的野蜂,还没来得及及做窝,后逐渐自行散去。

江口派出所民警说,三天前,有市民在山脚捡到一只受伤的小猫头鹰,带到了所里。小家伙可能从高处掉落,脚受伤了,民警为它进行了简单包扎,并将肉片撕成细丝,给它喂食,但小猫头鹰根本不吃。无奈之下,民警一直守到天亮,将小家伙移交给森林公安。

6月2日上午8时多,萧王庙街道青云村的孙女士买菜回家,发现一条半米多长的蛇在她家院子里游荡,把她吓得够呛。

派出所民警找来捕蛇的村民,找了一圈,最后在院子的水缸下将蛇抓住,一看,是条无毒的菜花蛇。因民间广传家蛇象征好运,这条菜花蛇被放生。

入夏,天气湿热,动物出没频繁,与人接触的机会增多。警方提醒说,山林间遇到的蛇、马蜂,一般不会主动攻击人,市民可绕路避开,也可向警方求助,切不可盲目自行处理。若是发现猫头鹰、穿山甲等国家保护动物,应主动向警方提供线索。



社区居民探访特警营 大阿姐变身“邦女郎”

“哇,起码有5公斤多吧,就这么端着怪累的。”第一次看到真枪,江东福明街道新城社区的居民们啧啧称奇,迫不及待地地上去摸摸左轮手枪、掂掂95式自动步枪……连向来稳重的阿姐徐芳云也情不自禁,一把“抱”起了自动步枪,客串起了“007”的邦女郎。

昨天上午,江东巡特警大队和新城社区

共同组织了一场“警营探访”活动。来自社区的30多位居民得以零距离接触特警。摸真枪、看真打(观摩特警队员“防暴处置”格斗操)、参观警犬室等近十余项体验,让大伙儿直呼过瘾。来自书香苑南区的邵忠芳师傅笑着说:“原来只在电影里看过,今天可算是开了眼!”

(胡文岚 单玉紫枫 摄)

江北建立首个公交安全教育基地

近日,浙江省首个公交安全教育基地挂牌仪式在江北区人民法院举行,宁波永安公司的30位驾驶员成为这个基地的首批参观者。

在法院受理的各类案件中,由交通事故所引发的占有相当高的比例。去年,江北法院就受理了近500起。要减少此类诉讼的发生,必须提高公交驾驶员解决交通纠纷的能力和依法自我保护的意识。因此,建立公交安全教育基地,通过“以案说法”的形式,解读典型案例,是一项具有针对性的措施。

当天,在公交安全教育基地启动仪式上,具有丰富交通事故处理经验的法官就“车辆刮擦的事故赔偿”、“公交车上驾驶员遭人恶性殴打如何处置”、“驾驶员未系安全带而导致受伤如何解决”等常见纠纷,向驾驶员们作了详细的介绍和分析。

(徐露佳)

转租房起火造成伤害 承租人房东均需担责

【案情】

邵某向慈溪市周巷镇的傅某租了一处房屋用于经营鞋帽等,此后,他又将该房屋的一部分转租给了李某。2012年7月18日,该房屋发生火灾,造成林某等人受伤。此后,林某将房东傅某、承租人邵某告上慈溪法院,要求两人承担赔偿责任。

房东傅某称,火灾起火点在另一被告邵某所有的电动自行车与房屋西墙之间范围内,起火原因为电动自行车发生故障,同时,火灾事故认定书中明确,被告邵某在房屋内堆积了大量的棉织品、纸箱,导致火势迅速蔓延,致使原告受伤。此外,他只与被告邵某建立了租赁关系,并不知道林某租住在火灾房屋内,因此该事故责任应由邵某承担。

本案的争议焦点系两被告对火灾事故致人受伤是否具有过错,以及各自承担的责任大小。

法院经审理,最终判决被告傅某承

担40%赔偿责任,另一被告邵某承担60%赔偿责任。

【说法】

本案起火直接原因为房屋电气线路故障,房屋内堆放的大量可燃、易燃物品亦系导致发生火灾的因素,比较两者导致火灾损害后果的原因力,后者为主要原因,前者为次要原因。房东傅某未对出租房未尽到管理和维修义务,应承担次要责任;另一被告承租人邵某在房屋内堆放大量的可燃、易燃物品,被火源引燃后迅速燃烧,应承担主要责任。

需要指出的是,房屋所有人傅某和承租人邵某均被认定有过错,属于侵权行为中的“多因一果”。最高人民法院《关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》规定:“二人以上共同故意或者共同过失致人损害,或者虽无共同故意、共同过失,但其侵害行为

直接结合发生同一损害后果的,构成共同侵权,应当依照民法通则第一百三十条规定承担连带责任。二人以上没有共同故意或者共同过失,但其分别实施的数个行为间接结合发生同一损害后果的,应当根据过失大小或者原因力比例各自承担相应的赔偿责任。”这是法院判决本案的依据所在。

法官提醒,无论是出租人还是承租人,对房屋及其电路等附属设施均负有安全保障、管理维修等义务。

(陈艳艳 张欣娜)

《民主与法制》专版由
国浩律师事务所 承办
 主要业务:公司、合同、海事海商、保险、知识产权
 地址: 高新区星海南路100号
 华商大厦20层 电话: 87360126
 主任: 李道峰
 合伙人: 史全佩、严宁荣、胡广永

宁波海关销毁近25万支仿真枪

近日,宁波海关在大榭集中销毁了近25万支仿真枪,它们是最近一年来,宁波海关在对部分申报出口的货物进行开箱检查时查获的。

这批数量巨大的仿真枪长短种类齐全,做工精良,大都配有消声器、瞄准器、弹匣等装置,可用bb弹发射,外观、尺寸、颜色都和真枪相差无几。其中的一小部分仿真狙击步枪,配备专业瞄准器,可安装铅弹或钢弹发射,射程达100米以上,可远距离致人伤残,有一定杀伤力。

据海关工作人员介绍,这些被查获的仿真枪支,大部分由在义乌的外国商人,委托当地人以每支几十元的价格采购,然后通过“空壳公司”向海关申报出口,出口地为非洲以及阿联酋、伊拉克等中东国家。所谓“空壳公司”,是义乌当地的一些不正规小公司,专门从事代理报关生意,赚

取手续费。海关在办案过程中了解到,一般情况下,出口一集装箱类似货物,从工厂采购后运到港口,代为报关、代理运输,共收取代理费约四五千元。

最近几年,仿真枪及配件走私案屡有发生,追究其中原因,与一些国家兴起的真人模拟野战游戏盛行,导致对仿真枪的需求迅速增长有直接关系。一支生产成本约40元人民币的高精度仿真枪,在国外市场可卖到200多元,走私利润可观。

根据我国《枪支管理法》的规定,禁止在我国境内生产、销售仿真枪,也不允许仿真枪的进出口贸易。如果实施走私仿真枪进出口行为的,海关将依法予以没收,并可处100万元以下罚款;情节严重构成犯罪的,还将依法追究其刑事责任。如果报关企业参与违法出口行为,不仅面临罚款等处罚,还可能被海关暂停或取消报关资格。

(黄郁明)

包藏巨款声称没钱 当场揭穿老赖显形

几天前,象山一被执行人被法院扣留后,在给朋友打电话时说的一句话,引起了法官的怀疑,也同时暴露了“老赖”欠债不还的嘴脸。

去年初,象山的金某向郑某借款6万余元,未按期归还,郑某起诉后,法院作出判决。根据郑某的申请,法院对此案进行执行,但金某的银行账户里未发现可供执行的存款,其名下也没有其他财产。

5月25日,郑某将不肯履行判决义务的金某带到法院,要求协商如何归还欠款。金某一见到法官就说:“我真的没钱,你们把我带到这里也没用。我生活困难,四处漂泊,是

真的还不出!”接着,情绪激动的金某又拿起电话给一个朋友打电话:“我要被拘留了,你来法院把我包领回家吧!”这句话引起了在场的法官的怀疑,因为一般要被拘留的“老赖”打电话,大都是请求家人、朋友帮助筹款或带点洗漱用品,但金某为何如此在意自己随身所带的一个包呢?

法官立即依法对金某的包进行了检查,结果发现,里面竟然有一万元现金和价值7万元的银行股金证明。

法官当场扣下了1万元现金,同时要求金某与郑某达成欠款归还协议,并对此提供案外担保。

(孙嵩翰 黄欢 罗芝)

闹访猛砸法院大门 鲁莽老人获刑一年

近日,72岁的奉化人姚某被奉化市人民法院以寻衅滋事罪一审判处有期徒刑一年。

2012年,姚某的儿子因犯有敲诈勒索罪被海曙区人民法院判刑,姚某经常到海曙法院门口喊冤。有关部门多次进行解释和劝说,姚某仍不满足。他自恃年迈多病(患有高血压、糖尿病等),并疑似患有脑膜瘤),认为法院无法对其进行处理,在上访过程中变本加厉采取各种违法行为,严重影响了法院的正常工作。

2013年8月至10月期间,姚某经常到法院门口辱骂承办其子案件的法官,还用石头砸法院大门上镶

嵌的“宁波市海曙区人民法院”铜字,致使该院西侧大门和南侧大门上的“人”、“民”等多个铜字被砸碎或砸落,无法继续使用。去年10月18日,姚某又用石头将海曙法院行政楼南门的一扇自动移门玻璃砸碎。经鉴定,被姚某损毁的铜字和玻璃移门共价值4030元。

2013年3月底,奉化市人民法院公开审理了该案。法院经审理后认为,姚某任意毁损司法机关财物,行为次数较多,持续时间较长,指使法院司法形象受损,有碍司法工作开展,造成恶劣影响,情节严重,其行为已构成寻衅滋事罪,判处其有期徒刑一年。

(冯筱)

市中院审理刑事案 鉴定人、“有专门知识的人”出庭

5月27日,市中级人民法院公开审理被告人吴志达故意伤害刑事案。为查明案件事实,保障被告人合法权益,合议庭同意了辩护人的申请,通知本案鉴定人出庭说明鉴定意见,同时通知“有专门知识的人”出庭,就鉴定人的鉴定结论发表意见。

部分市人大代表、政协委员以及检察人员、公安民警、律师旁听了该案的庭审。

护人、诉讼代理人的询问。据了解,该案是新《刑事诉讼法》实施以来,我市法院审理的第一起鉴定人、“有专门知识的人”同时出庭的刑事案,这对发挥庭审功能,确立以庭审为中心的司法理念,具有重要的探索意义。

部分市人大代表、政协委员以及检察人员、公安民警、律师旁听了该案的庭审。

(贺磊)

我市建立律师主持和解机制

近日,市中院与市司法局联合发布《关于建立律师主持和解制度及沟通机制的实施意见》,正式建立律师主持和解制度及沟通机制。根据该《意见》,在各方当事人均聘有律师的民事案件中,律师经当事人同意,

可以在法院指定的期间、场所自行进行庭外和解工作,和解达成的协议可在申请法院确认后获得法律效力。另据了解,市中院还将与市司法局、律师协会协作,率先在慈溪法院进行试点,随后向全市推广。

(钟法)